



牡丹晚报受邀参加第三届全民阅读大会

菏泽报业小记者中心负责人作代表发言;小记者兰硕作品获奖

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 亚伟)4月23日,第三届全民阅读大会在云南省昆明市隆重举行,牡丹晚报作为山东省唯一一家都市报参加大会,菏泽报业小记者兰硕荣获第三届全民阅读大会作品奖,并现场领奖。

当天下午,第三届全民阅读大会在昆明市海埂会堂举行。牡丹晚报与扬子晚报、南湖晚报、春城晚报作为全国四家晚报代表受邀参加了“第三届全国阅读大会·阅读与媒体”论坛的现场活动。菏泽报业小记者中心负责人邓亚伟在大会上作代表发言。“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”,他说,菏泽是中国牡丹之都,以国色天香的牡丹著称。牡丹晚报是全国唯一一张以花卉命名的都市类报纸,一直秉承“全心全意服务菏泽百姓”的办报宗旨,深受读者喜爱,是菏泽老百姓心中一张优秀的报纸。而菏泽报业小记者团是全市最大的青少年社会实践平台,近年来,积极组织小记者们参加采风、采

访、研学、参观、体验、手工等各类丰富多彩的社会实践活动,每年有2万余名中小学生受益。

在大会的“我向报纸投稿”优秀作品颁奖环节中,菏泽报业小记者、菏泽市成武县郜城第六实验小学四年级学生兰硕的非遗剪纸作品《巨龙腾飞》,荣获第三届全民阅读大会作品大奖。中国报业协会理事长张建星、中国晚报工作者协会会长刘海陵为兰硕小记者颁奖。

兰硕的手工剪纸作品《巨龙腾飞》,很好地映衬了今年龙年的主题,作品上的祥龙形象栩栩如生,配以祥云元素,比例协调,形象生动,给人带来视觉上的美感以及吉祥喜庆的感受。

“我从一年级就报名参加了小记者,四年来自不间断,是菏泽报业小记者团的忠实团员。我特别喜欢参加小记者中心组织的各类丰富多彩的活动。”获奖后的兰硕兴奋不已,他说,通过参加这些有意义的活动,学到了很多课本之外的知识,开阔了视野,增长了见识,得到了锻炼,受益匪浅。



第三届全民阅读大会

读报学习 拥抱未来

阅读与媒体论坛



中国报业协会理事长张建星(右一)、中国晚报工作者协会会长刘海陵(左一)为兰硕(左二)颁奖

作为菏泽报业小记者团的优秀代表,兰硕曾代表全市小记者在菏泽市青少年“红心永向党 奋进新征程”系列教育活动启动仪式暨2022年度菏泽报业小记者总结表扬大会上作典型发言,以出色的表现赢得了参会领导及与会人员的高度赞扬。自幼学口才的他还曾荣获牡丹晚报承办的全国青少年语言艺术盛典山东菏泽赛区金奖,此外,还多次摘得国家级、省级各类口才类比赛的金奖,为菏泽报业小记者团



菏泽报业小记者中心负责人邓亚伟(左)和小记者兰硕相继发言

增光添彩。

据悉,“第三届全国阅读大会·阅读与媒体”论坛由中宣部传媒监管局和民进中央

出版和传媒委员会指导,中国报业协会、中国晚报工作者协会、中国文化传媒集团主办。

成武小记者: 参观市博物馆,牡丹园里赏国色天香



正值2024年世界牡丹大会暨33届菏泽国际牡丹文化旅游节,海内外游客云集中国牡丹之都——菏泽。4月20、21日,菏泽报业成武小记者团组织300余名小记

者分批次走进菏泽牡丹园,欣赏牡丹的国色天香,聆听与牡丹有关的知识和牡丹传说等;走进菏泽市博物馆,追根溯源,深入了解家乡菏泽的祖源文化和人文历史,观

看馆内珍藏文物以及在我市出土的元代古沉船和船载文物等,包括镇馆之宝——元青花龙纹梅瓶,大开眼界。

牡丹晚报全媒体记者 庄友燕 摄

鄄城小记者:畅游国花牡丹园



4月20日,来自鄄城县历山小学的两百余个小记者走进菏泽国花牡丹园研学采风,结交朋友,一睹被牡丹花衬饰下的田园之美。小记者们畅游在牡丹花海,纷纷打卡拍照,留下美好回忆。随后,他们又走进菏泽牡丹展览馆,了

解家乡菏泽的概况,观看非物质文化遗产项目展示及牡丹的价值与用处。

活动结束后,小记者们纷纷表示,这样的外出游学活动,既能放松心情又能学到知识,真是受益匪浅。牡丹晚报全媒体记者 黄会 摄